

К 70-летию района

Годы становления и перемен

Шерегановский сельсовет

За нас никто не сделает

Время летит быстро. И вот 28 августа нашему району исполнилось 70 лет. За эти годы сколько пришлось пережить и увидеть. У старожилов каждые пятилетки, десятилетия всегда в памяти: холод и голод, репрессия, Великая Отечественная война, тяжелые послевоенные годы, великие стройки в стране Советов и другие перемены в нашей жизни.

Многое пережил в свои 68 лет ветеран войны и труда, житель деревни Шереганово Гаврил Александрович Александров.

— На территории нашего сельского Совета раньше было 8 колхозов: «Сталинград», «Мастарвий», «Пайгашнур», «Искра», «У корно», «Крестьянка», «Кукшнур» и «Папанино». Словом, у каждой деревни свое хозяйство. Вроде бы жили хорошо. Всем все хватало. Каждый человек добросовестно трудился на своем рабочем месте.

ются тяжелые, мучительные годы Великой Отечественной войны. Почти нет ни одной семьи, в которой не оставила бы свой скорбный след вторая мировая — самая страшная за всю историю человечества война. Из Шерегановского сельского Совета на фронт ушло 700 человек. Не вернулись с поля боя 313 человек. Наши земляки сражались мужественно. Зосиму Алексеичу Краснову было присвоено звание Героя Советского Союза.

Жарко было и в тылу. Оставшиеся люди трудились с раннего утра до позднего вечера. Лозунг «Все для фронта, все для победы!» воплощался в жизнь. Мы помогали приблизить долгожданную победу. Сколько было радости! Думали, что нас ждет хорошее будущее.

И после войны нам пришлось жить нелегко.



Цифры и факты

Шерегановский сельский Совет образован в 1974 году. Первым председателем был Иван Васильевич Васильев, вторым — Николай Руфович Руфов. А сейчас сельскую администрацию возглавляет Аркадий Александрович Васильев.

х х х

Центр — деревня Шереганово. На территории сельсовета расположены КДП «Рассвет», Коркатовское карьероуправление, имеются 3 СДК, 2 библиотеки, 6 магазинов, 3 медпункта, ясли-сад на 45 мест и школа.

х х х

В состав сельсовета входят деревни Шереганово, Кутюк-Кинер, Вонжеполь, Памашсола, Усола, Уилем, Кукшнур, Юрдур, Курукюмал, Папанино и Элекенер. Полностью исчезли деревни починок Юрдур, Васильевский, Рождественский, Павловский.

х х х

На территории сельсовета проживает 1387 человек. Имеются 384 хозяйства. Население содержит 696 голов КРС, в том числе 333 коровы, 1333 овца и козы, 432 свиней, 2990 птиц.

Укрепляя связь с людьми

В Шерегановской сельской администрации регулярно проводят заседания. В основном рассматриваются наиболее важные вопросы. Это прежде всего о благоустройстве населенных пунктов, о состоянии и мерах улучшения медицинского обслуживания инвалидов и престарелых граждан, о государственном учете земель и ее использовании в личном секторе, о состоянии преступности и правонарушений на территории сельского Совета и т.д. По обсуждаемым вопросам принимаются конкретные решения.

Со слов главы местной администрации Аркадия Александровича Васильева, большое внимание уделяется развитию лич-

дом заметно увеличилась численность скота в личном подворье граждан. Например, КРС содержат 394 семьи, в том числе коров — 333, свиней — 432, овец — 1333, птиц — 2990. Мы стараемся, чтобы каждая семья, проживающая в сельской местности, имела в личном подсобном хозяйстве огород, скот, птиц, чтобы обеспечивали себя овощами, картофелем, мясом, молочными продуктами.

Среди социальных вопросов наиболее важным считается забота о людях. Здесь не забывают ветеранов войны и труда, пенсионеров, многодетных семей. По силе возможности стараются помочь и материально, и морально. Всегда под

«Сталинград», «Мастар вий», «Пайгашнур», «Искра», «У корно», «Крестьянка», «Кукшнур» и «Папанино». Словом, у каждой деревни свое хозяйство. Вроде бы жили хорошо. Всем все хватало. Каждый человек добросовестно трудился на своем рабочем месте. А в 1960 организовали колхоз «Рассвет». Полностью исчезли деревни Василевский, Рождественский и Павловский. В основном люди разъехались по лесным и промышленным предприятиям. Им не могли создать надлежащие условия для работы и жизни. Даже не было электричества. Ведь тогда модно было маленькие деревни укрупнять в одно большое хозяйство. А о дальнейшей судьбе маленьких деревень и не думали. Начали строить туда и дороги. Вот так люди остались беззащитными.

Всегда в памяти оста-

«Все для фронта, все для победы!» воплощался в жизнь. Мы помогали приблизить долгожданную победу. Сколько было радости! Думали, что нас ждет хорошее будущее.

И после войны нам пришлось жить нелегко. Но люди не унывали. Строили, трудились на полях и фермах, в лесных хозяйствах. Ведь тогда в основном для тружеников села большой опорой была лошадь. Почти во всех деревнях были конюшни. Всегда успевали сеять и убирать. Люди занимались и кустарным промыслом. Отдельные из них в районе имели большое уважение. Да и наша Шерегановская сторона воспитала немало видных людей. В числе их профсоюзный деятель тридцатых годов Николай Сергеевич Паткиев, ученый-краевед Михаил Николаевич Янтемир, Герой Социалистического Труда



Таисия Ивановна Александрова, доктор сельскохозяйственных наук Виктор Николаевич Смирнов, народный поэт Николай Иванович Казаков, гвардии полковник Павел Ильич Курсов, министр социального обеспечения Республики Петр Алексеевич Смирнов и многие другие. А сколько механизаторов, животноводов, которые всегда отличались и отличаются трудолюбием.

Мы сейчас живем в очень трудное время. На глазах рушатся хозяйства. Не работают промышленные предприятия. Растет число безработных. Колхозники месяцами не могут получать заработную плату. Безусловно, много проблем. Ждать помощи? А откуда? Все эти вопросы должны решить сообща, за нас никто не сделает.

Беседу записал
Г. ЕРБУНОВ.

и правонарушении на территории сельского Совета и т.д. По обсуждаемым вопросам принимаются конкретные решения.

Со слов главы местной администрации Аркадия Александровича Васильева, большое внимание уделяется развитию личных хозяйств. Сейчас на территории администрации 394 хозяйства граждан. По сравнению с прошлым периодом увеличилось на три. Это объясняется тем, что люди остаются жить и работать на месте, где родились и выросли. Список индивидуальных застройщиков с каждым годом увеличивается.

— Безусловно, живем в трудное время, — рассказывает глава местной администрации А. А. Васильев, — но мы всегда стараемся помочь индивидуальным застройщикам в приобретении строительных материалов. По сравнению с прошлым го-

Среди социальных вопросов наиболее важным считается забота о людях. Здесь не забывают ветеранов войны и труда, пенсионеров, многодетных семей. По силе возможности стараются помочь и материально, и морально. Всегда под контролем работа торгующих предприятий, вопросы строительства, обеспечения жителей топливом. Максимально используются в этих целях предоставленные льготы.

— Конечно, мы не в силах удовлетворить все требования граждан, — глубоко вздохнул А. А. Васильев. — Во многом зависит от финансов. Но нерешенные вопросы всегда держим под контролем. Проблем много. Но мы в тесном союзе работаем с руководством хозяйства «Рассвет». А это помогает достигать хороших результатов.

Г. ТОТАР.

Цифры и факты

В прошлом году на территории Шерегановского сельского Совета зарегистрировано 12 новых семей. Родилось 25 детей. А в этом году за 8 месяцев — 18 детей.

х х х

На сегодняшний день в Шерегановской школе учатся более 140 учеников.

31 лет возглавлял хозяйство «Рассвет» Илья Яковлевич Яковлев. Ветеран войны и труда. Сколько сил и энергии он отдал для поднятия хозяйства.

х х х

Первыми учителями в Шерегановской школе были супруги Беклемешевы: Николай Николаевич и Ольга Апельподистовна.

х х х

На территории сельского Совета проживают 216 пенсионеров.

